

5 CÉNTIMOS

LA PUBLICIDAD

5 CÉNTIMOS

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año, 25 números. Includes rates for Granada, Provincias, and Extranjero.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, calle de Gracia, núm. 4. Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos núm. 37.

Table with columns: INSERCCIONES, 1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana, 4.ª plana. Includes rates for Anuncios, Mortuorios, and Comunicados.

Superfosfatos, abonos minerales productos quimicos de la SOCIEDAD GENERAL de INDUSTRIA Y COMERCIO. CAPITAL, 12.000.000 DE PESETAS. Domicilio social en Bilbao, Gran Vía I. Oficinas en Madrid, Villanueva, II. Apartado, 340.

HABLA D. ANTONIO OCETE. Hemos creído, que en víspera de las elecciones, cuando todos hemos dicho lo que nos ha parecido, debíamos tirar de la lengua a un hombre que por su historia política, sus grandes merecimientos, su profunda ilustración y además por la lealtad con que siempre procede, es digno de que se le oiga.

Al efecto le visitó ayer un redactor de LA PUBLICIDAD, y después de cambiarse afectuosos saludos, entabló un diálogo que, sobre poco más ó menos, es el siguiente: —Se servirá V. responder á las preguntas que he de dirigirla con motivo de la próxima contienda electoral?

—Con tanto más gusto responderé á los requerimientos de V., cuanto que esta ocasión me proporciona otra, la de poder desvanecer públicamente un error de interpretación, que tiene origen en una conferencia que conmigo celebró hace días el candidato á la Diputación á Cortes por la circunscripción de Granada, D. Leonardo Ortega, que ha hecho nacer la idea, hoy muy extendida, de que entre él y yo se han establecido corrientes de armonía política, que unifican la acción de todos los elementos republicanos de esta provincia; cuya conferencia, si es cierto que ajusta los lazos de amistad personal, entre ambos existente, afloja grandemente los de amistad política.

—Ni la política actual, ni los modernos políticos dejan ocasión á profetizar con seguridad á las leyes más elementales de la lógica, cual será el resultado de la próxima contienda electoral, en la circunscripción de Granada. Entiendo, sin embargo, que el éxito corresponderá íntegramente á la candidatura ministerial, si sabe aprovechar las favorables circunstancias con que le brindan las oposiciones.

—Eso es lo que se desprende, sin esfuerzo, de la anterior afirmación, pues el triunfo de la primera supone la derrota de la segunda. —En qué se funda su primera opinión? —Descansa en las deficiencias de que está plagado el censo electoral vigente, que origina la falta de inscripción en el mismo de una gran parte del elemento republicano; y, en la ausencia de muchos de los que se encuentran inscritos, pues la falta de medios de subsistencia los ha llevado á suelo extranjero para buscar en él lo que el nuestro les niega.

—Los elementos monárquicos, por el contrario, por su celo en este sentido, celo que no han imitado los elementos directores del republicanismo granadino, tienen asegurado su derecho electoral, y todos, como uno solo, acudirán á las urnas en apoyo de sus candidatos, mientras los republicanos, mal avenidos y pocos por aquellas circunstancias, ó no irán, poseídos de profundo desaliento, ó, si van, será apelando á recursos conocidos, que, con eficaz empeño, estorbarán los monárquicos, amparados por la ley y apoyados por la fuerza del derecho.

Hay más razones aún que abonan la opinión que he formulado. El prestigio conquistado por don Juan Ramón La-Chica y Mingo, por su gestión administrativa, mientras presidió la corporación municipal, prestigio que avalaron otras situaciones políticas con su infuente gestión y que adquiere hoy grandísimo relieve con la actitud bienhechora y justa del nuevo Alcalde, su hermano don Felipe, trasciende, con decisivo influjo, al resto de la espesada candidatura, favoreciendo en alto grado los prestigiosos nombres que la completan, uno de los cuales hace honor á Granada por su limpia historia política dentro de la democracia, y es granadino de nacimiento, y el otro se relaciona con nuestro hogar por sus antecedentes históricos é intereses económicos que obran en esta provincia, respondiendo á todos al derecho de representarla en Cortes.

—¿En qué fundamentos se apoya la segunda opinión? —La segunda opinión mía descansa, no en el estado muy reprochable del censo electoral, sino en la división y

4.ª Magdalena.—Escuela de niños calle de la Cruz, 42. 5.ª Idem.—Sacristía de la parroquia. 6.ª Idem.—Calle Guadalejar, número 14. 2.ª distrito.—Angustias-San Matías. —Sección 1.ª Angustias.—Calle de San Isidro, escuela de niños. 2.ª Idem.—Casa Hospital de las Angustias. 3.ª Idem.—Calle de San Jacinto, número 4. 4.ª San Matías.—Casas Consistoriales. 5.ª Idem.—Sacristía de la parroquia. 3.ª distrito.—San Ildefonso.—Sección 1.ª San Ildefonso.—Hospicio provincial. 2.ª Idem.—Colegio de niñas, Explanada del Triunfo. 3.ª Idem.—Sacristía de la parroquia. 4.ª distrito.—San Gil-San Pedro.—Sección 1.ª San Gil.—Juzgado de instrucción, Plaza Nueva. 2.ª Idem.—Sacristía de la parroquia de Santa Ana. 3.ª Idem.—Colegio de niñas, Cuesta de Cochilleros. 4.ª San Pedro.—Calle del Carnero número 2. 5.ª Idem.—Carrera de Darro, número 53. 5.ª distrito.—San José.—Sección 1.ª Sacristía de la parroquia. 2.ª Sacristía de la iglesia de San Nicolás. 3.ª Elvira 78, colegio de niñas. 6.ª distrito.—Santa Escolástica.—Sección 1.ª Ancha de Santo Domingo, 2 colegio de niños. 2.ª Sacristía de la parroquia. 3.ª Solares, 6. Escuela de niños. 7.ª distrito.—San Justo-San Andrés.—Sección 1.ª San Justo.—Tendillas de Santa Paula, escuelas de niños. 2.ª Instituto provincial. 3.ª Calle de la Misericordia, número 6. 4.ª San Andrés.—Sacristía de la parroquia. 5.ª Elvira, 98. Colegio de niñas. 6.ª Darro Cubierto del Santísimo, número 20. 8.ª distrito.—Salvador, Sacro Monte y Fargue.—Sección 1.ª Salvador.—Calle del Dos de Mayo, escuela de niños. 2.ª Atrio de la iglesia del Salvador. 3.ª Sacro Monte.—Cuesta del Sacro Monte, casa del guarda. 9.ª distrito.—San Cecilio.—Sección 1.ª Sacristía de la parroquia. 2.ª Calle de Huete, número 14, colegio de niñas. 3.ª Cocheras de San Cecilio, núm. 8.

borrar ciertas preocupaciones antiguas, y ya nadie se cree deshonrado ni ofendido, porque alguna rara vez se roce su traje con el serón del basurero; ni le inspira repugnancia este ser que limpia su morada de inmundicia, no solo porque sabe que todos la llevamos, más siquiera dentro de nuestro cuerpo, sino también porque comprende que la basura recogida, ha de volver á su propio domicilio, transformada, por las leyes naturales, en excelentes productos, y en suculentos y exquisitos manjares.

Como no solo á los obreros de Huéto, sino á todos los que afluyen á la capital los creamos dignos de protección, nos atrevemos á decir á los que comprenden la importancia de su misión industrial: ¡Influid cuanto podáis, para que se les deje ejercer su oficio á todas horas, á fin de que gaben su jornal completo sin que tengan que pagar los seis reales mensuales. A los candidatos á la diputación á Cortes, y que el día 10 han de recibir, entre otros, los sufragios de estos operarios, les diremos: «Si no podéis conseguir que se les levante el ominoso tributo que un día cada mes priva del sustento á numerosas familias, llevad vuestras autorizaciones quejas al Ayuntamiento hasta obtener la abolición de tan odioso impuesto. Y á todos aquellos que desdén y rechazan á los basureros, ac.so porque los ven con las manos sucias, les diremos en alta voz: «Esos basureros son tan limpios, curiosos y aseados como vosotros; y si queréis convencerlos con vuestros propios ojos, visitad sus pueblos, recorred sus calles, y penetrad en sus casas. Salen de la capital con las manos sucias por el aire puro, las bocanazas prociopran narnos el sustento y libranos de la muerte; y si todavía os parece que hacen poco, subid á la Alhambra, tead la vista por la vega, y al contemplar su asombrosa fertilidad y lozanía, no podréis menos de exclamar: Benditas sean las sucias manos de los basureros.

«Cuanas veces al recorrer el delicioso camino de mi pueblo natal en las gentiles y risueñas mañanas del florido Mayo, al encontrar á los basureros, cuando iba al colegio, me parecía que las innumerables espigas de la vega, agitadas por la suave brisa, se inclinaban ante ellos; y que con el murmullo del céfiro les decía: A vosotros debemos nuestra sin par gallardía, nuestra incomparable belleza; y os saludamos respetuosamente, porque vosotros contribuis más que nadie al esplendor de la naturaleza, á la obra de Dios!

MIGUEL DE PAREJA REYES. Para ser sabio, el hombre necesita aprender todos los libros; para ser virtuoso le basta con uno: El Evangelio. Por grandes y profundos que sean los conocimientos de un hombre, el día menos pensado encuentro en el libro que me menos valga á sus ojos alguna frase que le enseñe ó que ignore. La modestia no es otra cosa que el orgullo vestido de máscara. Todos los sabios de la tierra han necesitado llenar bibliotecas del orbe con los productos de su ingenio, para que la humanidad haya dado algunos pasos en la verdad de la civilización. Jesucristo, para llevar á cabo la revolución más colosal que han visto los siglos, no necesitó más que estas palabras: «No queráis para otro lo que no quieréis para tí»

LUIS MARIANO DE LARA. Becadencia minera en Inglaterra. Un periódico de Inglaterra dice lo siguiente á propósito de la explotación minera en aquel país: «No se puede distinguir que la producción metalifera del Reino Unido amiora cada día. La industria de la extracción de minerales, antes tan floreciente en este país, tiende á desaparecer. Nunca había tenido la Gran Bretaña la pretensión de descubrir el oro en su subsuelo; pero en él encontraba en abundancia el estaño, el cobre, el plomo y el zinc, hasta el punto de que estos metales alimentaban la industria regional, y aún se podían exportar en importante escala. Hoy ya no sucede eso; numerosas minas han tenido que ser abandonadas, y las fabricas inglesas se ven obligadas á acudir al extranjero so pena de cerrar. Según las estadísticas oficiales, en 1881 el Reino Unido poseía en activo 95 minas de estaño, todas en los condados del Oeste; 68 de cobre, 260 de plomo y 50 de zinc; en total, 463 minas.

Admirable Capitán, asombro de las mujeres y de los niños; tú eres un valiente y un barbián. En tu globo Ville de Lyon te vi ayer tarde elevado con la bella que has rapado en tu intrépida ascensión. ¡Yo te saludo, gran hombre, Santos Dumont hispano; bien puedes estar ufano por lo que elevas tu nombre! Dime ahora la verdad, ¿ya que escalaste la altura, dominando la llanura en que todo es vanidad. ¿De qué tamaño has visto mental, á los candidatos? pues quisiera tener datos para votar al más listo. Un elector sincero

LOS BASUREROS. Hay en el próximo pueblo de Huéto Vega, y en todos los límites de Granada, unos operarios altamente útiles y benéficos á la sociedad: estos son los basureros. A su modestia y honradez van unidas una actividad infatigable y una inteligencia asombrosa, pues se levantan con estrellas, preparan su frugal desayuno, aperejan y echan el serón á sus bestias, y con los únicos instrumentos de trabajo que tienen, la espuerta y la escoba, se dirigen á la capital para recoger estiércol y regresar con él á las Peñuelas, ó á los distintos puntos de la Vega donde ha de servir de abono. Sin estos humildes obreros serían las plazas y calles, la bella Sultana de Occidente, pudrideros infectos, y los palacios y casas, cloacas inmundas; cuyos miasmas deletéreos producirían frecuentemente multitud de enfermedades, que llevarían la desolación y la muerte al seno de las familias. Por razón de higiene debía fomentarse, protegerse y subvencionarse este importante gremio de la limpieza pública, pues cuantos más individuos contara, tanto más hermosa, aseada y saludable aparecería la ciudad. Pero es:amos en el país de los viceversas; y lejos de gratificáreles sus meritorios servicios, se les hace pagar una cuota mensual de seis reales, y hasta se le ponen ciertas trabas en el ejercicio de su poco productiva industria. ¡Oh ingrata y soberbia humanidad, que pretendes arrojar de tu seno, al que más beneficios te hace!

Afortunadamente la ilustración y las costumbres actuales propenden á

La extracción de minerales no solamente contribuía á la riqueza de la Nación, sino que daba ocupación á millares de brazos. Si se consultan las estadísticas, se ve que en tres años de 1881, 1883 y 1883 se registraron en Somerset-Huse 166 Compañías, con un capital total en números redondos de 193 millones de francos. Veinteaños más tarde, de 1901 á 1903, no se registran más que 36 Compañías, para un capital de 26 millones de francos.

Regalo de MIL PESETAS que se puede convertir en 24 MILLONES de reales. LA PUBLICIDAD, prepara este gran obsequio, á sus suscriptores compradores y vendedores. Granada al día. Ayer fué detenido y puesto en el arresto por la policía, á disposición del juez del Sagrario, Carlos Verdú García, autor del hurto de varias prendas de ropa blanca y otros objetos á Encarnación Villalva-Sierra, que lo tenía de huésped en su domicilio, callejón de San Ildefonso, núm. 52.

En la mañana de ayer fué curada en la casa de socorro, de una herida en la región frontal, Juana Morales Adame, que se produjo de caída casual. El juez del distrito del Campillo saca á subasta varias fincas embargadas á D. Manuel de la Cruz Galindo, para pago de gastos y costas ocasionadas en autos seguidos á su instancia contra don Miguel Martín Casares. En Salobreña ha quedado expuesto al público para oír reclamaciones por término de ocho días, el padrón industrial.

El Ayuntamiento de Huéneja ha remitido al gobernador, para su aprobación, el presupuesto ordinario para el próximo año de 1906. El juez de Alhama llama á los autores del robo de cinco ó seis mil reales, Luis Muñoz, marqués de D. Francisco Cruz. El juez de Motril llama á Manuel Gallardo Torres. El alcalde de Illora ha pedido al Gobernador autorización para hacer obras sin el requisito de subasta con objeto de mitigar en parte la crisis obrera que se deja sentir en dicho pueblo.

En Píenza ha quedado expuesto al público el reparto de consumos por término de ocho días para oír reclamaciones. Ha sido nombrado guarda jurado en Pinos Norte, Francisco López Ruiz. Registro civil.—Ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Juzgado del Sagrario.—Defunciones: Pablo Castilla, Francisco Nuñez, Josefa Tejada Nacimientos 1. El delegado de Hacienda ha conminado con la multa reglamentaria á los ayuntamientos que hasta la fecha no han remitido los certificados de los pagos vencidos por el segundo trimestre, para liquidar el impuesto del uno por ciento.

Han solicitado licencia de uso de armas los vecinos de Motril Antonio Pedrosa Puga y Andrés Puga. Le ha sido ocupada una escopeta por carecer de licencia para su uso, á Rosendo Román Ibáñez. La guardia civil del puesto de esta capital ha detenido á Manuel Castellano Porcel y Antonio Fernández Sagre do, reclamados por el juez del Sagrario. Las Tarjetas postales.—Contestando á las reclamaciones que algunos particulares y varios periódicos han formulado contra el hecho de cobrarse en ciertos casos por los carteros treinta céntimos á los destinatarios de tarjetas postales, la Dirección de Correos facilita los siguientes informes: «Las tarjetas postales que tienen el anverso dividido, sólo circulan como tales en los países en que previamente están admitidas, como en Francia, Italia, Rusia, Portugal, Rumania, Bulgaria, Montenegro y Suiza en Europa y algunos Estados de América. Cuando salen de esas para otras naciones que no las tengan establecidas, son consideradas como cartas. En España no se hallan autorizadas hasta ahora, y así se justifica el hecho de que á los destinatarios de dichas postales, que se las considera en nuestro país como cartas, se le exija el doble de la tasa corriente; de modo que teniendo diez céntimos de franqueo, les falta quince para el internacional, y por tanto, el que las recibe debe pagar treinta céntimos, que es el doble de la insuficiencia. Es de advertir que este recargo de franqueo no se cobra voluntariamente por las estafetas españolas, sino que viene ya exigido por las extranjeras, sin que pueda hacerse nada en favor del público, mientras no se reforme los ar-

tículos 20 al 25 del reglamento vigente de Correos.» Un primor.—Hemos visto en el escaparate de «La Villa de París» un coche de cama de matrimonio, que está llamando verdaderamente la atención del público que frecuenta la calle de Reyes Católicos, y se hacen cumplidos elogios del primerísimo trabajo por personas que tienen autoridad y conocimientos para juzgar los bordados. Es autora de tan delicada obra de arte la Srta. María de las Mercedes Navarrete Pérez, directora del colegio de Ntra. Sra. de Lourdes, establecido en la calle de San Jacinto núm. 18, y puede estar satisfecha de la justicia con que el público ha acogido sus desvelos. Se trata de un trabajo elegantísimo en el cual habrá invertido algunos meses, pues no se explica de otro modo que una señorita que con tanto esmero y solicitud atiende á la educación de sus alumnas, haya podido confeccionar y bordar una obra digna de ser presentada en la exposición más importante. Reciba nuestra enhorabuena la bella y distinguida profesora y contine dando maestras de su arte y gran paciencia, que así se cimienta el crédito de quien se dedica á la enseñanza y ésta gana mucho con profesoras como la de que nos venimos ocupando. Le han sido hurtadas dos caballerías á los vecinos de Alhama D. Juan y D. Salvador Peña Jiménez. Se cree que sean los autores unos gitanos que han visto por allí estos días. La guardia civil ha salido en su busca. Se le ha dado conocimiento al gobernador del accidente del trabajo sufrido por el obrero Francisco Valle Cepillo. Ha presentado la dimisión de su cargo el secretario de la sociedad «La Obra de Ganaderos» de esta capital don Miguel Coaña Remacho, habiendo sido nombrado para sustituirle D. Manuel López Ruiz. Se ha posesionado de la alcaldía de Orca, D. Francisco Castellano. El día 20 de Octubre próximo se celebrará en Illora subasta para el arriendo del arbitrio sobre pesas y medidas para el año 1906. El tipo de subasta es el de 10.000 pesetas anuales de un sueldo que se pagará al gobernador fuerzas de la guardia civil para mañana, pues teme que se altere el orden público con motivo de las elecciones.

Servicio de la plaza para hoy. —Parada, Córdoba. —Jefe de día, don José Lorenzo Alonso, comandante de Victoria. —Imaginaria, don Vicente Hinojosa Luque, comandante de Victoria. —Hospital y provisiones, don José Snbizar García Nieto, tercer capitán de Córdoba. —Plantón en Torre Bermeja, Artillería. —Paseo de enfermos, Victoria. De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil. La guardia civil del puesto de Montebajo ha detenido al vecino de aquel pueblo Lorenzo Lozano Contreras por haber penetrado en casa de su convecino Juan Pareja Contreras con un revolver en la mano amenazándole de muerte, no pudiendo conseguir su intento por haberse encerrado el Pareja en una habitación de su domicilio. Del hecho conoce el Juez de instrucción de Iznalloz. Los presupuestos.—Leemos en El Liberal: Aunque se da por seguro que en el primer Consejo que se celebre ha de tratarse de los presupuestos para 1906, creemos nosotros, y acaso estamos en lo cierto, que habrá asuntos políticos que lo impidan; y como, por otra parte, los presupuestos parciales no han de ser remitidos á Hacienda hasta el día 15 del actual, es muy posible que en el primero, sino en el segundo Consejo, allá para los primeros días de la segunda quincena de Septiembre, sea cuando se trate de los presupuestos, cuyas bases de absoluta moderación en las cifras ha bastado tiempo fueron acordadas. Concurso de dibujantes.—La Revista Mercantil de Valladolid, ha abierto en concurso de dibujantes españoles, para premiar el gusto artístico, la originalidad y el colorido de sus trabajos. Repartirá premios en metálico por valor de 250 pesetas. Los detalles del concurso se pueden pedir hasta el 15 de Septiembre y la admisión de trabajos se cierra el día 30 del mismo. Damos la noticia para conocimiento de los dibujantes de esta provincia, que deseen aspirar á esos premios del periódico vallisoletano. Estaciones de ensayos de semillas.—El real decreto del ministro de Agricultura referente á la creación de estaciones de ensayos de semillas en las Granjas Institutos de agricultura, es de verdadera importancia para que los agricultores tengan un medio de comprobar la clase de semillas que adquieren. Por dicha disposición se crea una estación de esta clase en las Granjas de Madrid, Zaragoza, Palencia, Coruña, Barcelona, Valencia, Jaén y Jerez de la Frontera, y en cuantas en lo sucesivo

†
EL SEÑOR
DON FRANCISCO LEDESMA NÚÑEZ
Ex Diputado provincial, ex Concejal del Excmo. Ayuntamiento de Granada, ex Comandante de Establecimientos penales, etc. etc.
HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR
en el día de ayer, á las ocho de la mañana
R. I. P.

Su Director espiritual, su desconsolada viuda doña Ana Ramírez, sus afligidos hijos doña Dolores, doña Carmen, doña Ramona, don Antonio y don Rafael, sus hermanos doña Encarnación, don Rafael (ausente) y don Enrique, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, participan á sus numerosos amigos tan sensible pérdida, y les ruegan se dignen asistir á la misa de requiem que por su eterno descanso se celebrará en el día de hoy á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor, y encomendar á Dios Nuestro Señor el alma del finado, por cuyos favores les estarán eternamente agradecidos.

Granada 9 de Septiembre de 1905.

El duelo se recibe y despide en dicha iglesia.—No se reparten esquelas

vayan estando en periodo de completo funcionamiento, Centros que tendrán por objeto mejorar por medio de la selección las semillas de las plantas más comunmente cultivadas en la región, el estudio de las variedades nuevas, para ver cuáles conviene introducir y hacer el reconocimiento de las semillas que los labradores lleven á ensayo expidiendo los correspondientes certificaciones.

De política.—Toca á su término esta sección indigesta, y seremos hoy muy breves.

Lo saliente de ayer y de lo que más se habló anoche, fué la designación de presidencias para los colegios electorales.

Aun no se ha terminado esta obra de romanos, porque algunos ediles quieren elegir y el Alcalde no se encuentra muy propicio á cambiar de parecer.

El Sr. La Chica (D. Felipe), mantiene el criterio, persiguiendo la mayor sinceridad, de que aquellos concejales que han estado trabajando la elección de un candidato en cualquier parroquia, vayan á presidir otra distinta.

Esto no ha caído bien á los señores municipales que ya tenían sus combinaciones ó el propósito de permanecer en terreno conocido, y de aquí la marañada que ha dado lugar á multitud de cabildajes.

Pero anoche sentó á su mesa el candidato Sr. La Chica á sus compañeros los Sres. Marqués de Portago y Manzano Alfaro, y á su hermano el Alcalde, D. Felipe, y parece que á los postreros se ocuparon de las presencias, quedando en camino de resolver el asunto, cuando todos un poco, pero hasta hoy no se dará á conocer la solución definitiva, y es posible que con ello no se satisfagan todas las aspiraciones.

En la casa de D. Antonio Ramiro, uno de los conservadores, se reunió el Sr. Ramiro, Rodríguez Aguilera y Fernández Mir, y al recomendar la candidatura del señor Marqués de Portago, éste fué victoreado.

En la calle Nueva de la Virgen, casa de la viuda Angustias Palma, y citadas por el Sr. D. J. P. Afán de Rivera, reuniéronse multitud de electores, con objeto de distribuirse las candidaturas de los Sres. La Chica y Manzano, y algunos manifestaron que votarían también al Sr. Ortega.

El Sr. Afán obsequió á los concurrentes con cigarrillos puros y vino.

El Sr. Ortega estuvo ayer en Monachil con el Sr. Garrido Atienza. Anoche celebró un mitin en la posada de Lagos, hablando los oradores de siempre.

En el centro republicano distribuyéronse ayer, á los interventores, sus respectivas credenciales.

Hizose lo propio, anoche, en el centro de los conservadores.

Ha marchado á Alhama, el señor Montes Jovelar.

Ha regresado á Guadix, el alcalde señor Cañas Castillo, después de recibir instrucciones del señor Marín.

Momentos antes de partir ayer para Baza, el señor Morcillo recibió un telegrama del ministro de la Gobernación, felicitándole en nombre del Gobierno por la solución dada al partido liberal, aceptando como candidato por el distrito citado á don Lorenzo Moret.

Los tranvías.—Ayer á las diez de la mañana llegó á la Plaza Nueva el motor número 10 que recorre el trayecto á la Avenida de Cervantes, remolcando la jardinera número 22.

En dicha plaza desengancharon la jardinera para cambiar el coche de cabecera, cuando por la mala disposición en que se encuentran los frenos, la jardinera salió veloz por la calle de Reyes Católicos abajo.

Al notar esto el cobrador número 11, Antonio Fernández de Córdoba, la siguió hasta cercarla, pudiendo pararla frente á la calle de Sancti Spiritus.

Las personas que se encontraban en la calle corrían despavoridas, temiendo una desgracia, que pudo ocurrir y muy grande.

Algunas personas quisieron detener el vehículo colgándose atrás; pero fueron arrastradas por la mucha velocidad que llevaba.

Una vez parado, otro motor que subía la remolcaba para unirle á su coche.

La victoria.—Todavía estamos muy distantes, desgraciadamente, de celebrar la victoria de la higiene sobre el abecedario musulmán.

Cuando logremos el soñado triunfo, habrá en cada casa de Granada un cuarto de baño y todos los granadinos y granadinas se lavarán algo más que la cara y las manos.

Otra victoria nos hace falta. El triunfo de la previsión inteligente y

reflexiva, sobre el fatalismo de los moros.

Solo cuando llegue este caso, cuyas lejanías nos causan pavor, podremos decir que la reconquista es completa.

Centenares de osuchas inundadas dan á algunos barrios el aspecto de adunares.

La costumbre de dirimir á tiros y puñaladas las rencillas y diferencias, tan frecuentes con nuestro impresionismo meridional, nos coloca á un bajo nivel de cultura.

La falta de muchas instituciones benéficas, proclama nuestra inferioridad.

Cuando logremos corregir todo esto ensanchando la cultura popular por el bendito injiyo de la educación, la instrucción, la higiene y la moralidad, entonces sí que podremos cantar victoria, libres de atrasos, ignorancia y fetichismo.

Ntra. Sra. del Rosario.—Con este nombre, se inauguró ayer, á la una de la tarde, la hermosa fábrica de azúcar que han levantado en Picos Puente los Sres. López Medina, en unión de infinidad de hacendados y labradores, y cuando echó á trabajar, fué bendecida por el párroco de aquel pueblo.

Asistió al acto un inmenso gentío, al que se obsequió con gran esplendor.

La feria de Gracia.—Esta se vió ayer, y sobre todo, anoche, muy animada.

Abundaron los mantones de Manila y las manchachas de butera.

Notóse gran alegría entre el elemento joven, pero los feriantes se quejaban de las ventas.

Con motivo de la solemnidad del día, cerró el comercio y se poblaron los puntos de las afueras donde se venden sandías.

Viajeros.—Hotel Pinar Juan María Ruiz, don Carlos Alba, don Emilio Fernández, don Ensebio Caro, D. Antonio Barceó y familia, don Ricardo Sáenz y familia, Mr. Huber, don Antonio Alvarez y don Juan Botella.

Si quieres que te dejen tus acreedores, cómprate chocolate de casa Aurioles.

El IX Congreso de higiene celebrado en España el año 1898, tributó el mayor elogio al **Agua Colonia de Orive**.

Goza de salud quien tiene sano el estómago y limpia la sangre; esto se consigue con el uso de las «Sales de Medicina de Aragón».

Los asmáticos y catarróscos hallan alivio inmediato con el uso de las **Pastillas Morelló**.

Doctor Duarte. Oculista.—Consulta y operaciones todos los días menos los festivos, de 2 á 5 de la tarde.—San Matías, 17.

De utilidad indiscutible.—Apenas habrá médico que no haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago á intestinos, el **Elisir Estomacal de Sáenz de Carlos**, siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

El mejor preservativo contra la gripe y demás enfermedades infecciosas, es el agua de la Salud de Lanjarón usada hoy como agua de mesa por numerosas familias. Las de la Capuchina, Capilla y San Antonio, las prescriben médicos de reconocida fama, á los enfermos del hígado, anemia y diabetes.

—Despacho en Puerta Real, á 30 céntimos botella.

MIL PESETAS al que presente **Cápsulas de Sándalo** mejores que las del **Doctor Pizá**, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

De interés.—Las moscas propagan gran número de enfermedades, pues llevan de un punto á otro los gérmenes que las producen.

Usar el **Vampiro** (caza-moscas), es verse libre de tal peligro y de las molestias de tan asquerosa plaga.

Véndese en la imprenta de **LA PUBLICIDAD**, Gracia, 4, Granada, á una peseta docena.

El herido de ayer

Francisco Medina Aguilar se encontraba ayer en el Puente del Cristiano guardando dos hazas que están sembradas de maíz.

A las seis de la tarde vió entrar á un sujeto que empezó á cortar panchas, haciendo el correspondiente destroz y se dirigió á él y le dijo que se marchara ó de lo contrario tendría que dar parte de él.

El sujeto hubo de contestarle en ma-

las formas; entonces, haciendo uso el Medina de un palo lo emboló, pero el sujeto que iba provisto de una buena ostaca, al ver que le iba Medina á calentar el cuerpo, le dió un terrible estacazo, produciéndole varias lesiones en la cabeza y una herida de pronóstico reservado en la sien izquierda.

Al veras herido, se presentó en la inspección de policía del Sagrario manifestando lo que le había pasado.

El agente Pérez Cruz lo condujo al Hospital de San Juan de Dios, donde el médico de guardia señor Márquez y el practicante señor Barroso le practicaron la primera cura.

Al preguntarle, una vez curado, si se quedaba en el establecimiento, contestó que lo que iba era á presentar la dimisión de su cargo, pues se había convencido, de que no servía para el desempeño del mismo, y que se iba á su domicilio.

Del hecho conoce el juez del distrito del Sagrario, señor Betes.

Los festejos del Fargue

Concurridísima vióse ayer la Alquería del Fargue, por ser el segundo día de fiestas, y por tener lugar las de más importancia.

A las tres de la madrugada hubo rosario de la Aurora, al que asistieron numerosos fieles.

A las siete de la mañana, la banda de música de obreros polvoristas recorrió las calles y la fábrica, tocando la diana y disparándose cohetes y palmas reales.

A las diez de la misma se verificó la función religiosa en honor de la Patrona Ntra. Sra. de los Remedios.

Ofició el párroco de la Alquería don Manuel Gómez y predicó un elocuentísimo sermón D. Francisco Ruiz Pérez. El acto fué presidido por D. Francisco Moreno Palma y asistieron los jefes y oficiales de la fábrica de pólvora acompañados de sus respectivas familias.

Terminada la ceremonia, la oficialidad obsequió con un espléndido refresco al orador, al cura castrense y al párroco.

A las tres de la tarde se establecieron las cuecañas, pasándose un rato muy divertido.

A las seis y media de la tarde se organizó la procesión de la Virgen de los Remedios, en la siguiente forma:

Abrió la marcha nuestra guardia municipal montada, siguiendo los cabeceros, el estandarte parroquial, la imagen de San Antonio, fieles con velas, la imagen de San José, más fieles y la imagen de la Patrona, custodiada por cinco guardas juados de la fábrica de pólvora.

Detrás iba la parroquia, el alcalde pedáneo D. Francisco Moreno Palma y el de barrio D. Manuel Romero y la comisión del Ayuntamiento de Granada compuesta de D. Miguel López Sáez, D. Miguel Horques, D. Narciso Rome y D. Pedro Vilella.

Recorrió la procesión la calle Real, entrando por la puerta baja de la fábrica, donde se le cantó á la Virgen un Ave María por D. José Garriguez, acompañado al piano por D. Aureliano Martía.

Siguió por los jardines y pasos de la fábrica, donde se hicieron cargo de la Virgen, el coronel don Ricardo Aranz, el capitán don Miguel Hernáez, el oficial D. José Cobos y el médico D. Aureliano Quintana, y del Estándarte, el coronel jefe de la fábrica D. Francisco de Rosales.

Las señoritas Rosita Aranz y Conchita Garrido llevaban cogido el manto de la Patrona.

En la esplanada central de la fábrica, el párroco dirigió sentidas frases á la Virgen, al pueblo y á la oficialidad, y se dieron muchos vivas á Nuestra Señora de los Remedios, á San Antonio y San José.

Seguidamente, las niñas de la colonia veraniega organizada por este Ayuntamiento, cantaron una sally, cuya letra dice así:

«Madre de misericordia,
Refugio de pecadores,
A este valle de dolores
Vuelve, Señora, tu faz.
Oye la voz inocente
Que tus favores implora;
Tú, dulcísima Señora,
Ten de nosotros piedad.

Calma, pues somos tus hijos,
Piadosísima María,
Calma, dulce Madre mía,
De tus hijos el dolor.

Terminado el canto, las niñas dieron vivas á las Virgen, y éstos fueron repetidos por el pueblo.

La procesión continuó su camino, volviendo á encargarse de la Virgen y el estandarte el mismo personal que antes, y subió por el barrio Alto para regresar próximamente á las ocho á su iglesia.

Al paso de la procesión, se quemaron varios arbolillos de fuegos artificiales é infinidad de bengalas, se dispararon multitud de cohetes y palmas reales, y se arrojaron abundantes flores á las imágenes.

Frente á la puerta de la iglesia, había un cuerpo de fuegos artificiales, en el que se leía: Viva la Virgen.

La calle Real estaba adornada con gallardetes, escudos y banderas, y se hallaba iluminada con centenares de luces eléctricas.

La puerta principal de la fábrica presentaba brillante aspecto, iluminada también con luces eléctricas de colores variados.

Cuando terminó la procesión, los invitados fueron obsequiados en la fábrica, con un espléndido *unch*, compuesto de emparedados, fiambres, dulces, pastas, licores, helados y helbanos.

Seguidamente se organizó un brillante baile en la terraza de la fábrica donde en breves instantes se reunieron numerosas y distinguidas personas.

Entre las señoritas, recordamos á

las de Aranz, Pareja, Santamarina, Morales, Cañadas, Moreno, Laguardia, Garrido, Quintana, Coete, Naranjo y Dominguez.

Entre las señoras, se encontraron las de Aranz, Reina, Soler Sabo, Morales, Deteban, Cuenca, Garrido, Cadenas, Quintana, Infante, Laguardia, Dávila, Cobos, Santamarina, Narajo, y vizcondesa de Torremayor.

El suntuoso fuerte estaba representado por los señores Pareja, Reina, Aranz, Rosales, Dávila, Santamarina, Narajo, Horques, Díaz Infante, Cadenas, Morales, Esteban, Cuenca, Quintana, Romo, López Sáez, Moreno Rosales, Villarreal, González, Aguirre, Cobos, Montalvo, Díaz González y representantes de la prensa.

La banda de obreros polvoristas, hallábase instalada junto á la terraza mencionada, y ejecutó, con el beneplácito de la selecta concurrencia, *La batalla de los Castillejos* y otras piezas de su bien estudiado repertorio.

Mas como «también la gente del pueblo, tiene su corazón», el bondadoso coronel Sr. Rosales, que sabe pregonar sus atenciones á los grandes y á los chicos,—hizo que se organizara un baile público, en la esplanada de la fábrica, al que asistieron las mozas y mozelos de la Alquería, luciendo lo mejor de cada era, y... ¡había que ver lo bien que sabían llevar el percal algunas medias parejas!

Y olvidábase dos noticias: el alcalde pedáneo obsequió en su casa á la comisión del Ayuntamiento de Granada, y ésta llevó abundantes dulces y galletas para regalar á los niños que forman la colonia que veranea en el Fargue por cuenta del Municipio.

ECOS DE SOCIEDAD

Víctima de rápida enfermedad, falleció en el día de ayer D. Francisco Ledesma Núñez, persona que por su honradez, probidad y estable trato, gozaba de grandes simpatías.

Durante su vida desempeñó los cargos de diputado provincial, concejal de este Ayuntamiento y director de varios establecimientos penitenciarios.

Cariñoso padre de familia, dejó un vacío irreparable en su hogar, así como entre sus muchos y numerosos amigos.

Reciba su aflijida familia y especialmente su hijo D. Rafael, nuestro antiguo compañero en la prensa, la expresión del más sentido pésame por pérdida tan sensible, y Dios acoja en su seno el alma del finado.

—Ha fallecido en Madrid, la señora doña Marcela Villapadierna, madre de D. Ramiro, exsubsecretario de Gracia y Justicia.

—También ha fallecido en la Corte, el inspector químico del Laboratorio municipal, D. Luis Navarro.

—Los Sres. de Burgos Careaga obsequiaron ayer en los jardines de hotel Siete Suelos con un espléndido almuerzo al Sr. Marqués de Portago.

—En el mismo sitio y hotel, don del puerto de Almería obsequió con un suntuoso almuerzo al diputado por Baza D. Lorenzo Moret.

Los asuntos de Marruecos

La agencia Reuter asegura, que en Tánger persiste la sobreexcitación, siguiendo en reciproca actitud belicosa los partidarios de Raisli y las tribus de Anghera.

Raisli ha visitado á un funcionario de la Legación alemana, quien intentó un arreglo amistoso, y habiendo fracasado sus gestiones rogó á Anghera que al menos se verificara el combate lo más lejos posible de la ciudad.

—Asegura *La Liberté* en un artículo sobre los asuntos de Marruecos, que la actitud contra Francia adoptada por el sultán se debe á inspiraciones del de Turquía, que á su vez obra instigado por el kaiser. Abul Hamid ha enviado á Abdel-Azis emisarios que le han aconsejado trabajo por la reunión de la conferencia internacional, asegurándole que nada definitivo que pueda perjudicar á Marruecos se hará en ella, «porque los cristianos cuando se ocupan de asuntos musulmanes jamás se entienden.» Y afirmando también que en caso necesario contaría con el apoyo de Alemania, amiga de Turquía.

La justicia en el Japon

Un periódico de Londres ha publicado una entrevista de su corresponsal en Viena con el profesor Ogawa, distinguido jurisconsulto japonés, que se encuentra en aquella capital haciendo de un estudio del derecho penal austriaco.

Me interesa particularmente—dice el profesor—por el régimen penitenciario y por las instituciones de caridad, porque estimo que existe entre ambas un lazo muy estrecho. Cuando las Casas de Socorro están llenas, no lo están las casas de detención.

Ho oido hablar mucho de los hornos económicos de Viena y de las Sociedades de socorros, y pienso implantar esas instituciones en el Japon.

Tengo también intención, cuando kuya terminado el estudio de las cuestiones sociales, de ocuparme de la modernización de nuestro sistema penitenciario. Nuestro Código criminal, en gran parte copiado del Código francés, es un poco anticuado.

Yo tengo redactado un nuevo proyecto que será sometido á una comisión, y que defenderé, en nombre del Gobierno, cuando se presente ante el Parlamento.

Por lo que se refiere á los crímenes—prosigue el jurisconsulto japonés—los asesinatos son raros entre nosotros. Son más dñas robos y abusos de confianza los hechos que nuestros tribunales tienen que castigar. Estos se muestran particularmente severos con los jugadores de profesión, porque nosotros los consideramos que

nada perjudica tanto á una nación como los jugadores.

Vn hecho curioso es: que sólo muy raramente v. reis que una mujer japonesa tenga que comparecer ante los tribunales. Para próximamente 3.000 hombres que sufren prisión, no hay más que 150 en el mismo caso. El crimen de que son culpables necesita una explicación. Entre los japoneses se desconoce totalmente el divorcio, y nada en el mundo podría decidir á una mujer japonesa á faltar á la debilidad que d. ba á su esposo. Poca también cuando ella llega á saber que su marido se ha permitido alguna extravagancia, es una tigre, y su modo de vengarse—siempre es el mismo—es poner fuego á la casa en que su esposo la ha engañado.

Homicidios, como queda dicho, hay muy pocos: 20 ó 25 al año en Tokio. El culpable es condenado generalmente á servidumbre penal de por vida, y algunas veces, por excepción, á muerte.

El movimiento en favor de la pena de muerte se extiende cada día más en el Japon, y jamás, en ningún caso, es aplicada en público.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Ayer salieron 129 quintales métricos de trigo, equivalentes á 802 fanegas, que se pagaron de 55 á 63 reales una en la forma siguiente: 22 fanegas á 15 75 pesetas, 60 á 15 50; 40 á 15 00; 34 á 14 75; 26 á 14 25; 80 á 14 00, y 40 á 13 75. Cebada, de 38 á 40 reales; habas, de 65 á 68; maíz, de 60 á 64; yerros, de 60 á 68.—Entraron 95 quintales métricos de trigo.—Quedan, 2.512.

Matadero público.—Carnización y precios de ayer: 13 reses mayores, con peso de 2.063 kilos, de 1 70 á 1 83 pesetas cada uno; 132 borregos, con peso de 1 424 kilos, de 1 78 á 1 80; 19 chotos, con peso de 209 kilos, á 1 50.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: pescadas, 2 15 pesetas el kilo; boquerones, 1 05; sardinas, 0 60; y almejas, 0 22.

NOTAS TAURINAS

El día 24 del corriente se verificara en Barcelona una corrida de seis toros de Camara que estoquearaz *Bombita* y *Gallito*.

En la misma plaza el día 17 mataran reses de Otaolerruchi *Biennida Gallito chico*.

En la plaza de Olot se verificaran dos corridas de novillos durante las ferias los días 9 y 10 del actual figurando como unico espada *Alvarado* al cual ha sido tambien contratado para torear en Barcelona el día 17 del corriente mes.

En la primera corrida de feria de San Miguel, en Sevilla, tomará la alternativa de manos de Antonio Fuentes, el arrojado matador de novillos José Sienz y Carrón. Estos dicen que la dolencia ha cedido, pero que será cuestión de algún tiempo la curación.

Minuto ha pasado muy mala noche.

Noticias Telegráficas

Háblase en Madrid, de una huelga de pintores, que piden aumento de jornal.

La de marmolistas selucionóse accediendo el patrón ca.ante de ella á no trabajar más obreros que los asociados.

—Montero Ríos regresa á Madrid mañana domingo y Ecu garay el lunes.

—En el ministerio de Marina está ya casi ultimado el presupuesto para el próximo año de 1906.

Aparte de suplirse las deficiencias de crédito observadas en algunos servicios y de ser seis los meses de armamento de la escuadra en vez de cuatro, lo demás no contiene novedad alguna.

—Un telegrama del gobernador de Salamanca da cuenta de haber sido puesto en libertad, atendiendo las indicaciones del ministro de la Gobernación, el candidato conservador por Segueros, Sr. Castro Gabaldá, á quien habían denunciado como comprador de votos.

EQUIPOS PARA BAÑOS

Para ropa blanca, preñeran siempre los acreditados almacenes **EL NIÑO DE SAN JOSÉ**.

Para sábanas de esponja, ninguna casa como la prodilecta de este público **EL NIÑO DE SAN JOSÉ**.

Para bañadores novedad, necesariamente hay que acudir al favorecido establecimiento **EL NIÑO DE SAN JOSÉ**.

Para equipos de baños, completos elegantes y económicos, es indispensable, antes de comprar en otra parte, ver los que se expenden en **EL NIÑO DE SAN JOSÉ**.

5, PRINCIPE, 5
Donde además se conceden premios mensuales de 25, 50 y 100 pesetas á los compradores.

CERVEZA LA CRUZ del Campo

SEVILLA
LA MÁS SELECTA

Representante exclusivo en Granada y su provincia, Nicolás Calancha, Acera del Casino, 13.—Servicio á domicilio

Nada tan útil como estos exquisitos refrescos que se venden por cajas surtidas á 1 y 3 ptas. en el despacho de gasosas de E. Peña, Acera Casino 37

Estantería Se vende para una farmacia, en muy buenas condiciones.—Para informarse, Varela 7

FRUITOLINE
Refrescos especiales
FRUITAS
E. PEÑA
GRANADA

LA ANTIGUA CASA AURIOLES

Abierta nuevamente al público, como **SUCURSAL DEL PIE DE LA TORRE**, vende los mejores chocolates elaborados á brazo, y ofrece grandes existencias en

COMESTIBLES FINOS

Vinos y licores de las mejores marcas y cuantos artículos son concernientes al ramo de ultramarinos.

EL NORTE

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS DE INCENDIOS

Domiciliada en San Sebastián

CAPITAL SOCIAL 5.000.000 DE PESETAS

Esta Compañía Española puede ofrecer al público, merced á su severa Administración primas muy módicas é inferiores á las que aplican otras Compañías. No teniendo cuerpo de peritos, somete el arreglo de los siniestros al fallo de personas honradas residentes en la localidad de los siniestrados.

Subdirectores en Granada, **BOT HER RIMANOS, VARELA, 4**

FABRICA Y ALMACENES DE ABONO GOMEZ

ESPECIALES PARA CADA CULTIVO

Situada en Málaga, barrio del Palo-Dulce y calle de Cuartelés, 37

Por Telegrafo

AGENCIA MODERNA

Madrid

Aumentan los disturbios

Madrid 8.—Dicen de Tánger, que aumentan los disturbios. Varios indígenas se han batido en las mismas calles de la población. Un hombre resultó muerto. En Fez, se dispone a partir monsieur Saint René Taillandier. Otro tanto va a hacer el ministro de Inglaterra.

Manifiesto

Los asturianos residentes en esta capital han publicado el manifiesto que en telegrama de ayer anunciamos a ese periódico, excitando a sus coterráneos a votar al señor Calzada, ilustre asturiano que, desde la República Argentina, ha hecho grandes beneficios a su país natal.

La primera firma que lleva el documento, es la del Sr. Labra.

El cólera en Alemania.—Justos temores en España

El Gobierno, aunque algo tarde, empieza a preocuparse de la posible importación a España del cólera que se extiende en Alemania.

Tratados comerciales

El Ministro de Estado, señor Sánchez Román, ha comenzado las negociaciones para la prolongación del «modus vivendi» con Italia.

Confianza del Gobierno

El Gobierno cree que en las elecciones triunfará la mayoría de los candidatos adictos.

Censuras justificadas

«El Correo» dirige al Ministro de la Gobernación, Sr. García Prieto, censuras por no haber adoptado ya medidas eficaces a impedir que sea importado de Alemania el cólera.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION

4 0/0 perpétuo interior.	79.60
En diferentes series.	79.85
5 0/0 amortizable.	98.75
En diferentes series.	98.75
Cédulas Hipotecarias.	00.00
Banco de España.	00.00
Arrendataria Tabacos.	100.68
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera	430.50
Obligaciones de idem.	000.00

CAMBIOS

Franco París a la vista.	31.60
Libras Londres vista.	33.11
Exterior Español.	93.05

Provincias

Un hundimiento

Castellón 8.—Celebrándose unas carreras de bicicletas en Villarreal, se hundieron dos tribunas que se hallaban repletas de gente, resultando varios heridos graves y muchos contusos.

Unionistas y radicales a garrotazos

Barcelona.—Se ha verificado el anunciado mitin de los elementos radicales de esta capital, que simpatizan con la campaña y la actitud antiunionista del direc-

tor de «El Motín», don José Nakens.

Los oradores dirigieron rudos ataques a la última minoría parlamentaria republicana y en general a la Unión, de que es el señor Salmerón jefe.

Algunos unionistas que se hallaban presentes en el acto, protestaron con energía.

Esta fué la señal de un horroroso tumulto, a bofetadas y palos, que puso término al mitin en medio del mayor escándalo.

Una capital sin agua

Málaga.—Hoy ha amanecido sin agua.

El vecindario está indignadísimo contra la Compañía de agua de Torremolinos.

Témense desórdenes.

Extranjero

Las grandes maniobras

París 8.—Las grandes maniobras han principiado al Este con un tiempo lluvioso, bajo la dirección del generalísimo Bruguière, y al Oeste, con un tiempo magnífico, bajo la dirección del general Duchesne.

Comida de gala

Peterhoff.—En honor del shah de Persia ha tenido lugar una comida de gala. Nicolás II y Monzaf ed-dine han cambiado cordiales brindis. Hay mucha animación en San Petersburgo.

El cólera en Prusia

Berlín.—Una nota oficial del «Monitor del Imperio», de Berlín, anuncia que hasta el presente han ocurrido 85 casos de cólera, de los cuales han sido mortales 47.

Las maniobras de Bohemia

Budapest.—Han principiado en Stekna las grandes maniobras austriacas, de Bohemia, presenciándolas Francisco José I.

El comité director del partido de las nacionalidades en la Cámara húngara, reunido en Budapest, ha condenado la intranquilidad de la oposición y ha reclamado el sufragio universal.

Medidas contra el cólera

París.—El comité de higiene, en la prefectura de policía, ha tomado energías medidas, que penen a París al abrigo de la epidemia.

Los jueces del caballero La Barre

Francia.—A propósito de La Barre, publican los periódicos los nombres de los magistrados que, al confirmar la sentencia de los jueces de Abbeville, enviaron a la tortura y a un afrentoso suplicio al indicado caballero, de diecinueve años, al cual se ha erigido una estatua en Montmartre.

Nuevas víctimas en Bakou

Bakou.—Desde las ventanas y los techos de las casas, los huelguistas armenios, empleados en los tranvías, han hecho fuego contra las tropas.

Han muerto ocho musulmanes, un ruso y tres armenios, y además hay heridos un comisario de policía, un agente, once armenios, dos rusos y siete musulmanes.

A cuatro verstes de Sorí ha si-

do encontrado el cadáver del genévite del príncipe Eriotoff. Mister Avaloff, comisario de policía de la misma población, ha sido muerto de cinco balazos. El asesino huyó.

Se temen desórdenes con motivo del reemplazo del príncipe Amilshvari, que se halla enfermo.

Soldados en observación

Koenigberg.—Hay aquí en observación 38 soldados con síntomas coleriformes.

Se dice que los estanques de la Warthe y de la Netze están contaminados.

Un tifón en el Tonkin

Saigon.—Un tifón se ha cernido sobre el Haiphong y sobre una parte del bajo río de Tonkin. Los destrozos inmobiliarios y marítimos se elevan a 500.000 piastras. Se han ahogado tripulaciones de annamitas de los juncos y de los Sampanes.

La independencia del Brasil

París.—Cablegrafían de Río Janeiro que han llegado las divisiones navales argentina y brasileña para asistir a las fiestas que tendrán lugar para conmemorar el centenario de la independencia.

En breve se firmará el tratado con Chile.

Atentado

París.—Telegrafían de Ginebra que con motivo del accidente de que fué víctima la reina Margarita, viajando en automóvil, hay cuatro individuos detenidos, habiéndose comprobado que se trataba de un atentado anarquista.

Visita aplazada

París.—Telegrafían de Nueva York que la escuadra inglesa que manda el príncipe Battemberg, ha aplazado hasta Noviembre su visita a los puertos de los Estados Unidos.

El premio Nobel para Roosevelt

París.—Los círculos de Suecia y Noruega proponen al presidente de la República del Norte América, Mr. Roosevelt, para el premio Nobel, por sus trabajos para la paz.

Reformas políticas

París.—El día 13 de Octubre se reunirá en San Petersburgo el Consejo del Imperio para estudiar la creación de un Gabinete de ministros, que sean responsables con el presidente de los actos del Gobierno.

Los zemstvos de Moscou

Moscou.—La asamblea de los zemstvos no fué ayer dispersada por la fuerza. La policía la autorizó a condición de asistir a ella.

REVOLUCION EN EL JAPON

No quieren la paz.—Ministro en peligro.—El Emperador en peligro.

París.—A pesar de que recientes despachos oficiales de Tokio y de Nagasaki, desmentían rotundamente que en el imperio japonés se hubiera iniciado un gran movimiento de protesta contra las condiciones en que la paz se ha firmado en Portsmouth (Estados Unidos), explicando que la incomunicación telegráfica que ha durado dos días debiase a un ciclón que rompió los cables, se

confirman los rumores de que en Tokio y otras poblaciones han ocurrido manifestaciones tumultuarias contra el Gobierno, atentados y colisiones de extremada gravedad.

El descontento por la firma del Tratado de paz es general, imponente y agresivo.

El Gobierno adoptó extraordinarias medidas preventivas; pero no han tenido eficacia para evitar las manifestaciones y los disturbios populares, hallándose en estos momentos seriamente comprometido el orden público.

Las turbas en Tokio asaltaron el domicilio del ministro del Interior, con decidido propósito de asesinarlo, y pudo salvar la vida merced a los auxilios de sus propios criados.

Entre la policía y los irritados manifestantes, trabáronse luchas sangrientas, resultando muchos muertos y heridos.

Los amotinados, caso de que el Emperador no se niegue a ratificar el Tratado de paz, que conceptúan vergonzoso, amenazan con quemarlo el Palacio.

A tal grado de furor llegan, cuando es sabido que veneran como a un dios a Mutsu-Hito.

Nuevas noticias.—Incendios, cargas, muertos y heridos.

París.—Comunican de Londres y Nueva York nuevos informes de la revolución japonesa.

En Tokio aumentan los desórdenes.

El paisanaje, provisto de armas y de materias inflamables, han empezado a incendiar y destruir edificios.

La policía y la gendarmería han sostenido combates en las calles, para defender los centros oficiales y los miembros del Gobierno.

Del último choque resultaron un muerto, catorce heridos y numerosos contusos.

Los periódicos están sitiados por los gendarmes, para que no se publiquen, pues sus artículos de energías protesta han dado origen a los sucesos.

La fuerza pública ocupa estratégicamente a la capital, impidiendo que el pueblo realice actos de violencia.

La excitación es vivísima.

Ministro combatido.—Ataques a los puestos de policía.—Redacción asaltada

París.—Siguen llegando noticias que demuestran el carácter revolucionario de las convulsiones de la masa, popular en el Japón.

Grandes grupos de paisanos se dirigieron a la casa del Ministro de Negocios Extranjeros, para incendiaria.

Cuando llegaron, encontráronse que estaba custodiada por varias compañías de gendarmes, repelieron a los revoltosos.

Entonces éstos, se dirigieron a los puestos de policía y los atacaron furiosamente, poniendo en dispersión a los cuerpos de guardia y haciendo añicos cuantos efectos hallaren a mano.

Continuaron destruyendo las comisarías y después asaltaron la redacción del periódico ministerial «Kokumín»; no matando a los redactores, porque éstos se habían quitado de enmedio

oportunamente, pero asolando imprenta y oficinas.

Tropas a la calle.—El pueblo lo aclama

París.—Dicen de Tokio, que en vista de las acometidas de los amotinados y de su número y empuje, el Gobierno dispuso que salieran las tropas a batirlos.

El pueblo depuso su actitud al ver a los soldados, aclamándoles por su heroico comportamiento en los campos de batalla.

El orden material ha quedado restablecido, merced al prestigio y alto aprecio de que el Ejército goza.

Mitins de protesta

París.—Dicen de Londres, que terminadas las luchas en las calles de Tokio, se han verificado numerosos mitins de protesta contra el Tratado de paz y contra sus negociadores, pronunciándose violentísimos discursos.

El origen de los sucesos.—Versión desmentida

París.—Se ha negado que motivaran los sucesos el haber sido denegada autorización para celebrar mitins de protesta.

Contra las legaciones extranjeras.—Ferrocarril cortado

París.—Los amotinados y los estudiantes, trataron de atacar las legaciones extranjeras; pero fueron rechazados por las tropas que las custodian.

Dícese, que también fué atacada la legación inglesa, a pesar de las excelentes relaciones que existen entre Inglaterra y el Japón, como potencias aliadas.

Ha sido cortado por los revolucionarios el ferrocarril de Tokio a Nagasaki.

Aumentan los desórdenes.—Barricadas.—Numerosas víctimas.

París.—Termina la información extensa de Londres diciendo, que hoy se han reproducido los desórdenes, con mayor violencia.

Han sido derribados los coches y los tranvías, formando con estos vehículos barricadas.

Mándase a la tropa tomar las barricadas a la bayoneta, y así lo hizo, resultando diez muertos y centenares de heridos.

Se extiende la revolución.—Consejos de la prensa

París.—En Chiba han ocurrido también desórdenes.

Asegúrase que han repercutido en todo el imperio japonés.

La prensa aconseja la prudencia al pueblo.

NUESTRO REGALO

Consiste en UN BILLETE ENTERO de la Lotería de Navidad.

Pronto lo recibiremos de Madrid, para sortearlo entre los suscriptores, compradores y vendedores de LA PUBLICIDAD, mediante unos bonos de opción que daremos oportunamente.

Se adjudicará el billete, ó se

CHOCOLATES

Los mejores por su reconocida pureza son los de la primitiva fábrica de Francisco Rubio —Loja. Unico representante en Granada, JUAN BAUTISTA CHARCO.—Párraga, 6.

entregará su importe de MIL PESETAS, a quien obtenga el número igual al del premio mayor en el último sorteo de Octubre próximo.

Y como la importancia del REGALO que ofrecemos merece que salden sus cuentas aquellos señores suscriptores que se hallan en descubierto con esta administración, advertimos a los morosos, que serán dados de baja antes de que empecemos a publicar el cupón que ha de servir para recoger los bonos, si en el término más breve no pagan sus descuentos.

DOLORES NERVIOSOS

Jaqueca, hemicránea y demás neuralgias, desaparecen a los cinco minutos con el Antijaqueca Quesada.—Farmacia de Cortés, Plaza Nueva.

HERPES

y demás humores, son siempre curados por el Azufre Líquido del Dr. Terrades, tomado a gotas, y la Pomada del mismo usada exteriormente.—Véndese en las principales farmacias, y donde no haya, se remiten por correo certificados por 3 pesetas uno. Diríjase al Dr. Terrades, calle Universidad, 3, Barcelona.

Se vende en Granada en las farmacias de Ortiz Pajazón y González Perales.

Probad los Ricos chocolates

elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella.

ERBEVEZA Maier

La mejor y más higiénica, depósito exclusivo en Granada y su provincia.

Servicio a domicilio. Puente del Garbón 1

Para elecciones. En la imprenta de este periódico, Gra. cia, 4, se vende modelación impresa para las próximas elecciones y se hacen candidaturas a 10 pesetas el millar.

MUEBLES

Merece visitarse el gran surtido de mobiliarios completos que presenta el Bazar de Novedades, La Hormiga de Oro, en su sección de muebles.—Alcalá, 1.

EL LEON

BAÑOS TEMPLADOS Y FRIOS

Duchas su tinas y de mar compuestas

Tarifa de precios en los meses de Julio

Agosto y Septiembre

Abono de 12 baños templados sulfurosos.	12.00
Idem id. id. marinos.	12.00
Un baño sulfuroso ó marino.	1.25
Abono de 12 baños templados a placer	5.00
Idem id. de duchas lluvia.	2.50
Un baño solo templado a placer.	0.50
Idem una ducha.	0.25

Para el resto del año

Abono de 12 duchas lluvia.	2.50
Idem de 12 baños templados a placer.	12.00
Un baño templado a placer.	1.25
Una ducha.	0.25

Posta Zorrilla, 98, Alhóndiga, 4, y Sierpe baja

CONSULTA ESPECIAL

De enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera. Exjefe de Clínica Oftalmológica en París profesor auxiliar de la Facultad de Medicina Gómez, 9, de dos a cuatro

La habitación de Nancy, amueblada con un gusto exquisito, no hubiera desmerecido entre las lujosas habitaciones del famoso palacio Margay, y Blancaflor, en medio de aquel lujo extraño para ella; se encontraba con el mismo desembarazo que en el Campo de batalla.

Su naturaleza parecía creada para no admirarse de nada, como si hubiese nacido entre el lujo y el esplendor; estaba en el Campo de batalla, con el mismo sencillez abandono, y si la casualidad la hubiese trasladado a un palacio, hubiésemos juzgado que era aquel su verdadero lugar.

Las diez sonaron en el reloj colocado sobre la chimenea; Nancy recorrió con la vista las últimas páginas de su carta, suspiró, y una lágrima asomó a sus parpadas.

—Como siempre, he dicho demasiado, exclamó,—él no quiere que se sepa.

Tomó el papel y besó el sitio en que estaban los nombres reunidos de su hermana y de su padre; desgarró después el manuscrito y guardó sus pedazos en una ca-

ja de fragmentos semejantes. ¡Todo su corazón estaba allí!

En dos plumadas trazó en un nuevo papel unas nuevas líneas.

—«Os amo—decía—y soy dichosa: en breve me veréis sin tener que avergonzarme por mí».

Cerró la carta y puso en el sobre: «A madame Delosne en la herrería de Alleux». La puerta se entreabrió, y una vozcita chillona y nasal exclamó desde la puerta: —¿Me necesita para algo la señora?

Un perfil picaresco se dibujó en el dintel de la puerta. No era ya la aldeana del valle de Gahard: era la doncella picaresca de Patís con todo su gracejo y travestura.

Su traje correspondía a su nuevo empleo, vistiendo uno de chaconda, delantal de seda azul con escalorados, cofia de encaje y pendientes largos... ¡Y qué aire! Sin sus pies demasiado grandes, y sus manos demasiado encarnadas, hubiera podido pasar Fanchette por una griseta transformada en criada de servicio.

A juzgar por su aspecto, el húsar era más espléndido que Anatolio. Fanchette había sentido después el dolor de su trai-

—Corrigiéndole esa arruga, el peinador es una verdadera alhaja... Pero ¡ah!, ¡qué buen semblante tiene la señora esta mañana! me parece que hasta va engruesando... ¡oh!, la señora puede engruesar, puede engruesar sin miedo de perder su esbeltez! ¡No hav dos talles como el suyo en París! Aunque por otra parte, la señora es bastante rica para poder adelgazar...

No había defecto para aquella buena madame Casimira. Solo una modista de París es capaz de encontrar una frase tan característica como esta de «bastante rica para poder adelgazar».

—Traigo a la señora sus tres vestidos.

—Como sabemos, iban cuatro cajas.

—Eso, ¿no es para mí?—preguntó Blancaflor.

Mad. Casimira la miró haciéndole una seña de inteligencia, y dijo:

—Sí tal... esta cuarta encierra... ¿no se acuerda ya la señora?

Nancy se sonrojó, y hasta el blanco de sus ojos tomó el color de la grana, Fanchette que lo observó, se acercó poco a poco a la caja. ¿Qué podía contener aque-

parece por cierto jorobada. ¡Es mucha la habilidad de la modista! No tengo ningún capricho, porque a la verdad, no me dan tiempo a crearlos; Gastón los adivina antes que lleguen. Preciso es que Gastón sea muy rico, pues se gasta aquí mucho dinero.

Después viene el coche. Tengo una carretela alquilada por meses. ¡Si vieras los coches que tiene nuestro vecino de Margay... Angelina sale a caballo; yo también aprendo equitación. Mi primera visita en cuanto salgo es la iglesia.

¡Ay, hermana mía!... ¡qué bien rezaba yo en la humilde parroquia de Ntra. Señora de Gahard, tan respetuosa, tan severa! Las iglesias de París tienen algo de teatro; tantas colgaduras, tantas arañas, y el órgano repite a veces trozos de ópera como yo los toco en el piano; ¡hasta cantantes del teatro van a cantar aquí a las iglesias! ¡Te acuerdas de nuestros cánticos? A la verdad que Dios está en todas partes; pero creo que debe oírnos mejor en nuestras pobres iglesias. ¡Reza por mí en Ntra. Sra. de Gahard, Julieta mía!

Al salir de la iglesia voy a paseo. Pa-

EL CORAZON DE LOS DECAPITADOS

Da poco tiempo á hoy los médicos han tomado cariño á las experiencias realizadas en los cuerpos de los condenados á muerte. Los beneficios positivos que con ellas la ciencia alcanza, no se descubren todaví; basta por que la humanidad y la conciencia las presidan. La siguiente ha sido practicada por el doctor Dancke, de Hamburgo.

Una mujer de cuarenta y ocho años fué decapitada en aquella ciudad. La suplicada no padecía en vida ninguna afección patológica; cuando la cabeza quedó separada del tronco cayó en un saco juntamente con una gran cantidad de sangre que había brotado de la carótida.

Los doctores Deneke y Adano hicieron extraer del saco litro y medio de sangre próximamente, y de ella sacaron la fibrina. A las ocho y diez minutos de la mañana el cuerpo se trasladó á una celda de la cárcel; en el corazón se advertían contracciones débiles, los movimientos de las arterias eran bastantes regulares, pero la contracción del ventrículo izquierdo apenas se percibía.

El corazón fué separado del cuerpo á las ocho y quince minutos, y la arteria coronal se lavó con una solución de agua salada á 35 grados centígrados, hasta que el fluido del corazón quedó incoloro totalmente. En esta instante la víscera no mostraba ninguna señal de movimiento; se lavó con una solución especial, y entonces se produjo una contracción en todo el órgano.

A las ocho y treinta minutos se introdujo en el corazón la sangre sin fibrina filtrada y caliente, y al punto se advirtió una contracción regular y muy fuerte de todos los órganos del corazón. Los latidos continuaron durante algún tiempo, entonces se introdujo una ampolla de aire en la arteria izquierda y luego en el ventrículo izquierdo. Doa horas después de la eiección el corazón comenzó á palpitár, á causa de la elevación de temperatura y de lo presión desarrollada para introducir la sangre en el órgano. La entrada del fluido se interceptó para dejar que penetrase al cabo de media hora, trascurrida la cual el corazón adoptó su movimiento ordinario, pero las contracciones disminuyeron gradualmente, y á las once y tres segundos el movimiento había acabado totalmente.

Según esta experiencia el corazón aislado puede latir unas tres horas próximamente después de haber sido separado del cuerpo.

EL CÓLERA EN ALEMANIA

Las agencias extranjeras transmiten despachos más ó menos auténticos y verídicos, fechados en París, Londres, Berlín y Viena, según los que el cólera ha aparecido en Alemania en condiciones pavorosas.

Al mismo tiempo venimos leyendo despachos de nuestros correspondientes en Berlín y en Hamburgo y de

Espanoles residentes en Colonia y Leipzig, según los que es inexacto lo que se dice sobre este punto.

En esta disparidad de noticias, un reactor de El Imparcial dió á la información oficial y ha experimentado la amarga decepción de costumbre. En el ministerio de Estado no se sabe nada, en el de Gobernación tampoco. Los patentes de los puertos alemanes siguen siendo limpias, y mientras la prensa de todo el mundo presenta al imperio alemán como invadido por la peste asiática, en España, no hay modo de saber la realidad de lo que ocurre.

Es verdaderamente insoportable este sistema burocrático español.

¿Hay á no hay cólera en Alemania? El gobierno debe averiguarlo inmediatamente, tomando las precauciones necesarias, sin que sea obstáculo á la averiguación de la verdad el proyecto del viaje del rey.

Censo de ganado de España

No pueden todavía nuestros Centros administrativos rivalizar con los extranjeros en lujo de publicaciones técnicas y de estadística destinadas á informaciones que no están al alcance de la inciativa particular, pero que son á ésta indispensables en su constante labor, favorable al progreso social: sin embargo, se observa fácilmente un movimiento acelerado en tal sentido; y, como es natural, éste se acentúa en el ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras

públicas, por su índole y aún por la clase de personal que en él predomina.

La última publicación en el corriente año es el Censo de ganados de España, que nos ha remitido la Dirección general de Agricultura, formado por el Negociado de ganadería aprovechando los datos suministrados por las regiones agronómicas de la nación.

Sin pretensiones de una exactitud para alcanzar la cual hoy se carece de elementos (pues la base de toda estadística en esta materia es de carácter fiscal, y por lo tanto, propensa á ocultaciones), se consigna en la citada publicación la cifra de cabezas de ganado caballar, mular, asnal, vacuno, lanar (estanse y trashumante), cabrio y de corda relativa á cada una de las 13 regiones en que se divide la nación para los asuntos agronómicos.

En un segundo estado se hace la comparación entre los datos relativos al año actual y al año anterior, cuyo resultado es el siguiente: Han aumentado en riqueza pecuaria siete regiones y disminuido seis; y como el aumento efectivo de 2.749.461 y la disminución de 1.079.110, resulta un aumento efectivo de 1.670.351 cabezas de ganado, siendo el total ctnal de 31.158.972 cabezas, de éstas, más de 15 millones corresponden á las especies lanar y cabrio, á las cuales sigue en importancia la vacuna con algo más de ocho millones, cuya mitad corresponde á Galicia, Asturias y León.

HUMORADAS

Elegancia africana. Se trata de una boda entre indigenas. La esposa, vestida de blanco, llevaba guantes negros. Preguntásele la causa de tal discordancia en toilette, y contestó: —He leído en un periódico de modas que ahora están muy en uso los guantes de color de carne.

Un barbero, después de haber puesto un pedacito de tafetán en una herida hecha á un parroquiano, pretende proseguir impávido su tarea.

—Dispense usted—le dice la víctima—yo no me bato más que á primera sangre. El duelo ha terminado. Venga esa mano.

Entre amigos: —Yo conocí á mi mujer un mes antes de casarme con ella. —¡Dichoso tú! ¡Yo la conocí un mes, después!

ASOCIACIÓN DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 675.

Boletín religioso

Cultos para hoy

Santos del día.—San Pedro Claver, de la Compañía de Jesús; San Doroteo, mártir, y Santa Naria de la Cabeza, vínda.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de Gracia (Seminario). Misa cantada.—En la Catedral Real Capilla, á las nueve; en la iglesia de Gracia, á igual hora.

Misa de doce.—En la Magdalena, San Justo, las Angustias Santa Escolástica y en la iglesia de Gracia.

Misas.—En la Catedral, misa de primera, á las ocho y media.—En la Capilla Real, á las ocho y cuarto.—En las parroquias de San Andrés y San José, á las ocho.—En el Sagrado Corazón, San Juan de Dios, Capuchinas y los Hospitalicos, hay misa de media en media hora, desde las seis á las diez y media de la mañana.

Novena.—A Nuestra Señora de la Buena Dicha, en San Pedro, á las siete. Rosario.—En la Catedral, Sagrado San Matías, San José y San Andrés, á las ocho; en las demás iglesias, á la ocasión.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario, en Santa Escolástica.

VIGUETAS DE HIERRO

Único vendedor por cuenta de fábrica. Peralte de 8, 10, 12 y 14 cms. 22 pta. 100 pta. 16, 18, 20 y 24 " 25 " 26, 28 y 30 " 25 "

También tengo existencia de viguetas en almacenes. Manuel del Saz. — Mesones, 41, Granada

Portería

La desea una viuda joven, con buenas referencias. Informarán, en esta imprenta, Gracia, 4

IMPRESOS

Nota de precios

Table with 2 columns: Item description and Price (Pts.). Includes 100 tarjetas de visita, 1000 sobres, 1000 cartas, etc.

Imprenta de LA PUBLICIDAD Calle de Gracia, núm. 4

A. Robles Lucena

ENCUADERNADOR

Cárcel Baja, 26, (cerca de la Gran Vía) Granada

Encuadernaciones de todas clases con prontitud, perfección y economía. Compra-venta de libros usados, antiguos y modernos.

El taller de Ebanistería

de José Muñoz y C., se ha trasladado de la calle de Recojidas á la de Gracia, núm. 33.

Se construyen toda clase de muebles, desde los más artísticos y lujosos, hasta los más modestos.

PAPEL CASI REGALADO

En la imprenta de este periódico, se realizan más de mil arrobos de papel de periódicos, con rebaja del 50 por 100 de su precio, comprando de diez arrobos ue adelante.

Tarjetas

Mejores que en litografía, letra inglesa, desde 1 peseta 100. Alta novedad y gran variedad, para señoras y señoritas, desde 2 ptas. 100. Las hay que valen hasta 5 y 6 pesetas 100, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Advertisement for Ponce de Leon wine. Text: 'Probando los selectos vinos de la casa de Jerez de la Frontera PONCE DE LEON SE PREFIEREN á todos los conocidos'.

Advertisement for Sociedad anónima GROS. Text: 'PRINCESA, 21. BARCELONA FABRICA EN BADALONA de productos químicos para la industria y la agricultura'.

Advertisement for DUCHAS. Text: 'Magnífica instalación de baños de ducha en el GIMNASIO HIGIENICO-MEDICO'.

Advertisement for TONICO-GENITALES. Text: 'Del Dr. Morales. Célebres píldoras para la segura y completa curación de la Impotencia, debilidad, etc.'.

Advertisement for EXTRACCION DE ACEITES DE ORUJOS DE ACBITUNA. Text: 'Instalaciones completas desde 3.000 pesetas para molinos acelerados'.

Advertisement for NORIAS MATIAS LOPEZ. Text: 'Madrid, Escorial. Especialidad en bombas de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.'.

Advertisement for CLICHÉS TIPOGRÁFICOS. Text: 'J. GUTIERREZ DIAZ. Se reciben encargos para toda clase de clichés, en Administración deste periódico, Gracia, 4'.

Advertisement for LA ACTIVIDAD. Text: 'Centro consultivo de Hacienda San Pedro Mártir, 28.—GRANADA'.

Advertisement for NUEVAS MAQUINAS TRICOTASAS. Text: 'para componer y fabricar medias y calcetas sin costura y todos los demás artículos de punto, propias para familias obreras'.

rís tarda mucho en conocerse, es una ciudad maravillosa que deja admirar de una vez todos sus encantos. Cuando vengas para nuestra boda, yo te serviré de guía. Gastón tiene muchos quehaceres, y no siempre me puede acompañar; pero los días que me acompaña, entonces sí que encuentro hermoso París; Los boulevares, la plaza de Luis XV, las Tullerías, el Louvre, Nuestra Señora y San Eustaquio. Gastón me ha llevado á ver esta iglesia, la reina de las iglesias. ¡Si vieras, Julieta, cómo siente Gastón la religión y el arte!

de las que actualmente alternaban en el gran tono, que como aquella habían llevado las cajas á casa de sus parroquianas. II Madame Casimira tenía un modo de saludar especial; comprendía el valor del tiempo y sabía aprovecharle. ¡Qué sería de nosotros si una mujer del talento de madame Casimira pudiese utilizar la política! ¡Sin embargo, cometió una torpeza en su vida! Esta torpeza fué casarse con un príncipe polonés, que tenía las relevantes prendas de beber mucho y pegar á madame Casimira cuando le convenía. ¡Si madame Casimira tuviera tiempo de llorar, sus ojos serían dos fuentes! Madame Casimira saludó con su gracia habitual y corrió hacia Nancy, que en aquel momento cerraba su escritorio. —La señora me permitirá que me lleve este peinador: le hace aquí un pliegue inconcebible. Y prendió un alfiler en la espalda del peinador que tenía puesto Nancy antes de que ésta tuviese tiempo de volverse.

ción, y había dejado la casa del padre Durand, marchándose entonces en busca de su señorita, que, compadecida, la tomó á su servicio; era para ella un recuerdo del Campo de batalla. ¡Parecía que algo del pasado vivía su torso suyo, y amaba á Fanchette como un recuerdo del país! Entra Fanchette—murmuró Blancaflor—¿vuelve el señorito? —No, señora, el señorito no tiene prisa; es madame Casimira quien desea ver á la señora. Madame Casimira era la modista; una mujer alta, flaca, vestida de negro y envuelta en un chal de cachemir; una muchacha la seguía con cuatro cajas. Sus manos largas y flexibles parecían hechas á propósito para introducir el alfiler y la aguja en la seda tupida. Era fea como debe serlo toda mujer que vive en contacto con mujeres lindas; paciente como nacida para sufrir las imperfecciones de estas, y elocuente, zalamera como quien vive de prodigar alabanzas. La oficiala que le acompañaba... ¡pobre niña! No la compadezcáis; madame Casimira contaba en su pasado infinitas damas

«Además, cuando más tarda en entrar más placer tengo en verle». Nancy se levantó vivamente; un carruaje acababa de detenerse á su puerta. Nancy corrió á la ventana; era un faeton cargado de flores para el palacio de enfrente. Nancy volvió á ocupar su lugar, pero ya no escribía. El nombre de Blancaflor dado por casualidad á esta niña, más bella que un sueño, le convenía ahora mejor, que nunca: había palidecido, y parecía una amargura débil trasplantada del jardín natal. El torno de sus ojos veíase un círculo amorado y huellas de recientes lágrimas. No sabemos por qué Mlle. de Marigny se había reido al verla llegar. No le estaba mejor el distinguido traje que le había hecho la modista de París, que el sencillo vestido de percal blanco sujeto al cuello con una cinta azul. Su talle incomparable destacaba lo mismo que un atarje que con otro, y la rica heredera no había tenido motivo para su risa; que sobre jóvenes rien sin saber por qué; y sobre do las jóvenes ricas adoptan la risa burlona como uno de sus encantos.